



盈世起龙图

中国移动  
祝您新春快乐

# 海南瓜果菜提前迎来出岛高峰

日出岛量突破2万吨

本报海口1月18日讯(记者周月光)冬种瓜果菜出岛提前迎来高峰。记者从省农业厅获悉,近十几天来,瓜果菜出岛量不断放大,1月17日达到2.6万吨。而往年,日出岛量多在2月初才突破2万吨。

“这几天,海南瓜果菜在北京卖疯了,每天到货180多车都不够卖的。”省农业厅驻北京办事处工作人员告诉记者,往年1月中下旬,广东瓜果菜在北京新发地占

60%份额,海南瓜果菜只能占30%;今年情况倒过来了,海南占到60%份额,广东只占30%份额。

王广是北京新发地运销商,在乐东黎族自治县建有瓜果菜预冷库。今天,他发往北京的仅长豆角、四季豆就有7车共150多吨。

今冬瓜果菜上市以来,他运销到北京的瓜果菜超过400车,比去年同期增加50多车。

据省农业厅市场监测统计,今冬瓜果

菜上市以来,至1月17日,瓜果菜出岛量达到75万吨,同比增加8万吨,其中:瓜菜出岛52万吨,水果出岛23万吨。

瓜果菜出岛上市量增加,价格也一路走高。长豆角、青尖椒、西瓜等主要品种在北京新发地创出新高,长豆角每斤曾卖到11元,青尖椒每斤曾卖到8元,西瓜每斤曾卖到2.8元。

今冬瓜果菜为何提前放量涨价?省

农业厅市场处负责人分析,主要原因是今年春节来得比较早,瓜果菜消费高峰提前到来,而价格持续高位运行,又刺激农民加强田间管理提高产量。至于海南瓜果菜在北京市场超过广东,主要原因还是我省瓜果菜种植面积扩大,加之琼南部地区去年12月到今年1月份气温都比较高,瓜果菜产量比较大,上市高峰比往年更早。

3.2元到3.5元之间,目前价格略有波动,但是波动不大。

“辣椒不愁卖,只要一采摘上来,合作社就马上收购了。”大致坡镇琅村村民林发说,他种植的6亩泡椒,目前已经卖了2万多元,都是卖给合作社的。

据了解,为了壮大合作社的资金和销售网络,位于大致坡辖区内的海口民绿丰瓜菜产销专业合作社、海口大民乐瓜果产销专业合作社、海口金绿岛中央专业合作社进行联合经营,组织收购和运销冬季瓜菜。目前,3家合作社已经组织运销辣椒500多吨,主要销往武汉、成都、邯郸和乌鲁木齐等城市。农民专业合作社已经成为美兰农民农业生产、农产品运销的“火车头”。(本报海口1月18日讯)

辣椒丰收又碰上好价钱,菜农开心地说——  
“我们可以过个丰足年了”

本报记者 林伟 见习记者 张梁 通讯员 梁崇平

“15日采摘了1000多斤,卖了3000多元。16日又采摘2000斤左右,收入6000多元。我们可以过个丰足年了。”16日下午,正在辣椒园里采摘辣椒的海口市美兰区大致坡镇昌福村委会昌会山村村民冯爱妹满脸兴奋地对记者说,她种了8亩多泡椒,目前已经大量上市,又碰上好价钱,全家都很开心。

在海口民绿丰瓜菜产销专业合作社收

购点,记者看到村民陆续地把辣椒拉到这里销售。合作社的工人忙着选椒、过秤、付款、打包、装运等各项工作。昌会山村民冯爱妹说,今天足足卖了1200斤,收入将近4000元。他介绍,他有10亩泡椒,去年12月份陆续采摘上市,到目前为止已经收入1.2万元。他高兴说:“很少碰上这

么好的价钱,如果这个价钱维持一个月的话,今年赚三四万元没问题。”

“不管是线椒、泡椒,还是尖椒,今年的价格都特别的好。而且高价位出现的时间比去年早,的确是个丰收年。”海口民绿丰瓜菜产销专业合作社理事长冯学志对记者说,目前线椒的价格高达每斤5.5到5.8元,尖椒每斤4.5元,泡椒的价格也维持在

## 省属重点监管企业业绩抢眼

### 4家企业绩效跻身全国50强

本报海口1月18日讯(记者梁振君)记者今天从省国资委获悉,2011年省属重点监管18家企业生产经营业绩表现抢眼,全年利润总额和净资产同比增幅均过半。有4家企业在国务院国资委1013户重点监管企业绩效评价中脱颖而出,荣登全国前50名。

据透露,2011年度省属重点企业资产总额732.6亿元,同比增长42.6%;净资产

467.9亿元,同比增长52.7%;全年实现营业收入186亿元,同比增长22.6%;实现利润总额18.9亿元,同比增长52.2%;已交税费总额12.7亿元,同比增长55.4%。

2010年度国务院国资委对全国1013户重点监管企业的绩效评价中,海钢集团、海宁公司、海汽集团和海建集团4家省国资委监管企业获评优秀,进入前50名。这4家企业被评

为优秀的企业,主要呈现“两高、两强、一优”的特点,即净资产收益率高、总资产报酬率高、偿债能力强、盈利能力强、经营业绩优。

据介绍,去年省属企业共计实施了79个重点项目(其中列入省重点项目15个),总投资规模达800亿元。另外,去年还完成1.8亿元国有资产经营预算收益,扶持重点建设项目和行业龙头企业。省属重点监管企业保



海口年货市场红红火火

龙年将至,海口市年货市场红红火火。图为市民在海口广场路年货市场里选购糖果等年货。

本报记者 陈德雄 摄

## 高端节能玻璃海南投产

本报金江1月18日电(记者李冰 梁振君 通讯员胡国乾)记者今天从中航特玻生产基地获悉,该基地2号线于16日顺利投产在线镀膜Low-E节能玻璃,这标志着我省开始实现规模化生产高端特种建筑节能玻璃。

在线Low-E节能玻璃乃是在浮法玻璃表面镀上多层的膜层材料,可反射红外线,具有良好的隔热效果。由于该项镀膜技术是玻璃尚在700度高温的生产线上进行的,膜层经久耐用,行业称为“硬膜”。与国I目前厂家生产的“离线Low-E玻璃”(软膜)相比,在线Low-E玻璃原片具有二次加工容易(如钢化、夹层、中空、热弯、彩釉等)、存放时间周期长、不会轻易脱膜、在建筑幕墙和门窗上经久耐用、不变形、防红外热辐射性能不衰减等优点,是建筑节能理想产品,国际上普遍应用。

据了解,在线Low-E玻璃生产技术难度大,刚刚投产的海南中航特玻2号生产线为全国第二条具备此项技术的生产线。

据悉,中航特玻计划下一步将生产超白TCO太阳能玻璃,而3号线和4号线也将于今年相继投产,届时中国高强度航空、高铁原片玻璃的基础材料将摆脱进口依赖。

投入1500万元修补毁坏网箱

## 临高养殖户赶在节前投苗

本报讯(记者王勇 通讯员王少海 吕蒜女 实习生陈婕)“终于将100口深水网箱补修好了!过几天,我们就拉这些网箱到深海里,放苗养鱼。”日前,在临高县新盈镇头咀村深水网箱补修现场,临高县海丰深水网箱养殖合作社社员们信心满满地告诉记者。

临高县海丰网箱养殖合作社社长黄达灵告诉记者,超强台风“纳沙”来袭期间,合作社共损失193口网箱,经济损失达5790万元。台风过后,合作社组织社员积极筹资,对毁坏的网箱进行修补,截至目前,已修补完100口。

“每天30名工人同时开工,每口网箱成本15万元。”黄达灵介绍,投入1500万元,并且连续加班加点,为的是赶在春节前投苗,让来年有个好收成。

## 东方风电场核准减排量获签发

每年可售8.76万吨碳减排量

本报讯(记者梁振君)日前,由中海油新能源投资有限责任公司投资建设的内蒙古德风风电场和海南东方风电场CDM(清洁发展机制)项目已于去年通过联合国审核并成功注册。

据介绍,清洁能源项目既能为环境保护作贡献,又能按照CDM机制开发碳减排量在国际市场上交易,为企业赚取碳减排收益。减排收益是根据风电场项目上网电量计算的,按照项目每减排1吨二氧化碳可获10.5欧元的收益计算,未来七年内,预计海南风电场项目每年可卖8.76万吨碳减排量。

## 三亚去年入境游客量创新高

俄罗斯游客首次突破20万人次

本报三亚1月18日电(见习记者宋敏 记者张谯星 通讯员黄苗俊)记者昨天从三亚市旅游发展委员会获悉,2011年三亚累计接待入境游客52.81万人次,同比增长27.2%,创历史新高。其中,俄罗斯游客量也首次突破20万人次大关。

去年,三亚共实现旅游外汇收入3.09亿美元,同比增长26.07%。俄罗斯、韩国、美国、日本、德国等国游客量分列三亚入境旅游市场前五名,游客量依次为22.54万、2

万、1.75万、1.63万和1.2万人次。其中,俄罗斯游客量创下历史最高值,同比增长53.41%。

2007年,三亚接待俄罗斯游客量达14.7万人次。从2008年开始,在全球金融危机影响下,三亚国际旅游市场受到严重冲击,2009年的入境游客量甚至同比下滑了近四成。此后,三亚旅游界寻机携手俄罗斯最大旅行社PEGAS,打开潜在市场。从2010年4月开始,PEGAS陆续开通了俄语系国

家14个城市飞往三亚的包机旅游航班,强力带动了三亚境外旅游市场的快速回暖。

三亚是我省接待俄罗斯游客的主要城市,游客量占全省近九成。近年,三亚开通了俄罗斯及独联体国家16个城市至三亚的旅游包机航线,对俄罗斯、韩国、德国等3国旅游团组人数放宽至2人以上(含2人),入境停留时间延长至21天等。这些举措迅速激活了后金融危机时期我省的入境旅游市场。

## 三亚春节高档酒店预订超9成

全市酒店预订率尚余空间

本报三亚1月18日电(记者吴钟斌)截至今天,三亚春节期间的酒店预订率不到7成,仍有较大的预订空间,但总体上表现出“酒店档次越高开房率越高”的特点。这是今天三亚市旅游信息中心抽样调查的最新情况。

抽样调查显示,三亚全市旅游饭店春节期间黄金周酒店客房的预订率为63.6%,同比下降4.1个百分点。最高峰集中在大年初

二、初三、初四这3天时间,均超过7成。去年一年,包括高星级度假酒店在内,三亚新增了很多家酒店,客房数量同比增长了5.7%。业界分析,这是今年春节酒店平均预订率有所下降的主要原因。

三亚的酒店宾馆有一个明显的特点,从非常高端的滨海度假酒店到普遍的家庭旅馆,形成了一种独特的“三大现象”:档次差别非常大,价格差别非常大,预订率差别

非常大。今天,记者从高星级酒店密集的亚龙湾与海棠湾多家酒店了解到,基本上春节期间的预订率已超过9成,有些酒店已接近百分之百的预订率。但其他地区的星级酒店仍有较大的预订空间。三亚市旅游委负责人认为,多个黄金周的酒店预订情况表明,酒店档次越高开房率越高,比如今年元旦期间全市旅游饭店的平均开房率为86.6%,但五星级酒店为9成。

## 海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

市场	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	新疆	重庆
品种	新发地市场	江桥市场	江南市场	聚合市场	刘庄市场	哈达市场	红旗市场	马王堆市场	良渚市场	布吉市场	长沙湾市场	北二环市场	白沙洲市场	凌家塘市场	北辰市场	观音桥市场
长豆角	12	10.5	6.8	10	9.4	无	11	9.9	7.6	7.4	16.7	8	6.5	6	7.5	5.3
青尖椒	13	9.2	6.5	11.4	8.8	11	11.5	7.6	8.2	7.7	14.3	8.8	10	7	9.5	10
长茄子	无	5	5.0	6.6	2.8	无	6.6	3	5.6	5.1	8.9	5.8	4.5	4	4	4.6
哈密瓜	6	6.4	5.4	4.8	6	无	4.4	无	5.7	4.2	15.5	5.9	5.1	4.8	12	6
黄瓜	无	5.3	5.2	5.2	6	无	8	6.2	4.6	6.6	8.3	5.6	6.5	6.5	无	4.9
无籽西瓜	3.8	4.2	3.8	4.2	无	无	3.8	4.2	4	3.9	6.8	5.5	3.6	4.4	6.5	4

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目 单位:元/公斤

省农业厅发布